

习近平签署中央军委2021年1号命令 向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2021年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

2021年,全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻中央军委军事训练会议精神,加强党对军事训练工作的领导,聚焦备战打仗,深入推进军事训练转型,构建新型军事训练体系,全面提高训练实战

化水平和打赢能力。

深化实战实训,坚持以战领训,以训促战,加强战争和作战问题研究,加强实案化对抗性训练,加强应急应战专攻精练,加强军事斗争一线练兵,推动战训深度耦合,实现作战和训练一体化,确保全时待战、随时能战。

深化联战联训,坚持以联合训练引领军兵种训练、以军兵种训练支撑联合训练,突出全局性重大问题研究,突出联合指挥训练,突出跨领域跨军兵种联合专项

训练,突出军地联合训练,发展我军特色联合训练体系,加速提升一体化联合作战能力。

深化科技强训,强化科技是核心战斗力思想,加强现代科技特别是军事高技术知识学习,加强新装备新力量新领域训练和融入作战体系训练,加强模拟化、网络化、对抗性手段建设,探索“科技+”“网络+”等训练方法,大幅提高训练科技含量。

深化依法治训,推进训练管理变革,强化训练规划计

划统筹,完善训练法规标准,创新训练内容方法,严格按纲施训,加强和改进训练监察,健全训练考核评估,抓好训练安全防控,实现严格训练、科学训练、安全训练相统一。

全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,端正训练作风,磨砺战斗意志,锤炼过硬本领,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

习近平同阿根廷总统互致信函

新华社北京1月4日电 国家主席习近平日前同阿根廷总统费尔南德斯互致信函,双方就进一步深化两国关系和抗疫等领域合作交换意见。

习近平强调,总统先生就任以来,我们通电话并多次互致信函,就深化中阿关系、加强抗疫等领域合作达成重要共识。新冠肺炎疫情对全世界是一次严峻考验,中阿两国人民面对疫情同舟共济、守望相助,两国传统友谊在抗疫斗争中得到升

华。中方愿同阿方加强疫苗研发和使用合作,继续为阿方抗疫提供力所能及的支持和帮助。中方高度重视中阿关系发展,愿同阿方一道努力,推进高质量共建“一带一路”合作,推动构建人类命运共同体,共同引领中阿全面战略伙伴关系持续发展。

费尔南德斯高度评价两国关系发展和中国抗疫成就,感谢中方对阿方抗疫提供支持。费尔南德斯表示,面对疫情冲击,

各国要团结一致、相互尊重、彼此支持,致力于构建习近平主席提出的人类命运共同体。中国如期完成脱贫攻坚目标,并在科技领域取得卓越成就,既造福中国人民,也使全人类受益。阿中都倡导多边主义,支持国家间对话、加强区域对话、实现和谐发展。“一带一路”倡议有利于深化两国互联互通和相互理解,阿方愿同中方加强疫苗等领域合作,推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

“中国天眼” 4月1日向全球开放

本报北京1月4日电 (记者吴月辉)被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)将于2021年4月1日正式对全球科学界开放,征集来自全球科学家的观测申请。

记者从中科院国家天文台“中国天眼”运行和发展中心了解到,自4月1日起,各国科学家可以通过在线方式向国家天文台提交观测申请,申请的项目将交由“中国天眼”科学委员会和时间分配委员会进行评审,提出项目遴选建议,并于8月1日起分配观测时间。

据介绍,面向全球科学界开放的第一年,预计分配给国外科学家的观测时间约占10%。

按照科学目标和相关战略规划,“中国天眼”已确立多个优先和重大项目,其中包括多科学目标漂移扫描巡天、中性氢星系巡天、银河系偏振巡天、脉冲星测时、快速射电暴观测等,但观测申请不限于这些领域。

图为2020年1月11日拍摄的“中国天眼”全景。

新华社记者 刘续摄



党员权利保障条例

感人肺腑的中国故事②

欢迎提供线索: rmrhwbqushi@126.com

“就是啃,也要啃出一条路”

本报记者 潘旭涛

在她怀里,发高烧的儿子此刻已经冰凉。可怜的儿子,终究没有熬到翻过大山,死在了去医院的路上。

她的牙都要咬碎了!抬头望去,只有漆黑的夜、死寂的山谷。这个柔弱的女人发誓:“就是用嘴啃,也要把山啃出一条路!”村里人说,她疯了,叫她“疯女人”。27年后的今天,人们都叫她“女愚公”。

“女愚公”名叫邓迎香,现在是贵州省罗甸县沫阳镇麻怀村党支部书记。

麻怀村地处麻山腹地,被群山死死围住。1999年,国家实施农网改造,可因为大山阻隔,电线杆和变压器运不进来。夜幕降临,别的村庄亮了起来,麻怀村却依然漆黑一片。

路,又是因为路!邓迎香再也按捺不住了,带上铁锤、锄头朝山腰走去——她要把山腰上一个小溶洞挖成隧道,让山里山外连成一体。

榜样的力量是无穷的。越来越多的村民加入了进来。溶洞狭窄,村民只能紧挨着匍

匍进洞,用钢钎、铁锤一点点掘土刨石……就这样没日没夜地干了5年。2004年一天深夜,一声炮响,长200多米的“麻怀出路”打通了!从此,出村不再需要2个半小时,而是15分钟!

不过,邓迎香并没有满足:隧道虽说通了,但又矮又窄,人弯腰走过都会撞到头,更别说把村里的农副产品运出去了。

她又带头走进了洞,抡着铁锤凿起来:“我要把洞凿高、凿宽,要通汽车!”邓迎香

对闻讯赶来的乡亲们说。

“干!一起干!”乡亲们积极响应。为了加快工程进度,邓迎香从家里拿出了压箱底的1万块钱,租来了一台空压机。

终于,一条长216米、宽、高都有四五米的穿山隧道全线贯通,麻怀村第一次开进了汽车。村里的铁皮石斛、鹌鹑、蔬菜、瓜果源源不断朝山外运去。“去年村民人均收入1.4万元,我们凿出了一条致富路!”邓迎香说。



扫码阅读全文

征途·奋斗④

征途漫漫 惟有奋斗

■ 尹婕

“征途漫漫,惟有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌!”习近平主席在新年贺词中掷地有声地谈到“奋斗”。

倘若要为我们身处的新时代寻找关键词,“奋斗”定是其中之一。

2021年是中国共产党百年华诞。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,奋斗精神激励着中国共产党人创造了一个又一个奇迹。

中国共产党一经成立,就把实现共产主义作为党的最高理想和最终目标。经过28年艰苦卓绝的英勇斗争,中国共产党领导人民推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山,用鲜血、汗水和泪水书写了苦难与辉煌、奋斗与牺牲,结束了民不聊生的黑暗历史,让中国人从此真正站了起来。

中华人民共和国成立之初,中华大地满目疮痍、百废待兴,国际上不乏对新中国孤立、封锁、干涉和挑衅的势力。中国共产党带领全国人民从一穷二白中走出来,仅仅用了30年便“取得了旧中国几百年、几千年所没有取得过的进步”,靠的不是别的,正是奋斗不息。

1978年12月18日,党的十一届三中全会召开,开启了改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程。中国人民焕发出前所未有的积极性、主动性、创造性,展现出气吞山河的强大力量。因为奋斗,中国成为世界第二大经

济体,取得举世瞩目的发展成就。

新时代更是奋斗出来的。习近平主席在历次新年贺词中,坚定地强调中华民族伟大奋斗精神。他说,“成就是全国各族人民撸起袖子干出来的,是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的”,“幸福都是奋斗出来的”。他强调,“天上不会掉馅饼,努力奋斗才能梦想成真。”“我们的蓝图是宏伟的,我们的奋斗将是艰巨的。”

2020年是极不平凡的一年。中国人民在中国共产党的领导下,取得了新冠肺炎疫情防控重大战略成果,战胜了严重洪涝

灾害,实现了经济正增长;“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画;全面建成小康社会取得伟大历史性成就,决战脱贫攻坚取得决定性胜利……无他,惟有奋斗!

从1921到2021,从一个创建时仅有50多名党员的政党,到如今拥有9000多万党员的大党,走过百年历程的中国共产党,靠着艰苦卓绝的奋斗精神,在山河破碎时浴血奋战,在一穷二白时发愤图强,在社会发展时与时俱进,攻克了一个又一个看似不可攻克的难关,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,迎来了中华民族从站

起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

回首百年,奋斗的脚步布满来路。展望未来,奋斗的足迹写就新征程。站在“两个一百年”的历史交汇点,要实现各项目标,奋斗是唯一的路径。我们要靠着奋斗巩固脱贫攻坚成果,靠着奋斗追求更高质量发展,靠着奋斗让人民有更多获得感、幸福感、安全感,靠着奋斗,在实现中华民族伟大复兴的征程上逐梦、圆梦。

一世风雨兼程,九万里风鹏正举。惟有奋斗,不惧风雨不惧难!

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯